



孙彩云： 公益路上引领慈孝风尚

□记者 张洪涛 文/图

核

心
提
示

她,曾是一名下岗职工,靠着勤劳的双手自主创业;她,长期资助贫困家庭,帮助他们重新树立生活的信心;她,创办公益组织,义务宣传慈孝文化,用行动去感化教育身边的人;她,先后荣获河南省“巾帼建功标兵”、周口

市“十佳爱心大使”、周口市“三八红旗手”、周口市“巾帼建功标兵”、周口市儿童工作先进个人等称号,并成为第四届“感动周口”十大人物候选人。

她就是周口市慈孝文化促进会负责人孙彩云。

街头义务宣传孝道文化

孙彩云出生于周口市川汇区。2002年,孙彩云下岗之后,创业的想法一直萦绕在她的脑海里。经过几年打拼,尝尽生活辛酸的孙彩云创办了属于自己的公司。

一个偶然的机会,孙彩云和丈夫在郑州听了一场关于孝道的讲座,这让她对孝道有了更深层次的理解。“对自己家庭的爱只是小爱,对社会的爱才是大爱……”从此,为了让更

多人了解孝道的真正含义,孙彩云和丈夫每天晚上去一个小广场,播放关于孝道的视频。同时,她还给现场观众带来了小马扎。后来,在一位市民的建议下,孙彩云建立了一个专门传播孝道文化的微信群,每天在群里分享《孝经》《弟子规》等内容。虽然有了微信群,但孙彩云仍坚持每晚在小广场播放关于孝道的视频,义务宣传孝道文化。

第一次组织献爱心

孙彩云坚持义务宣传孝道文化,得到了大家的理解和支持,很快,她的微信群成员发展到了300多人。在她的感召下,微信群里的一位市民主动提出,要把一批儿童棉鞋免费送给困境儿童。于是,孙彩云就在微信群里发动大家一起为困难家庭献爱心,这也是她的第一次组织送温暖活动。

当时正值冬季,孙彩云带着棉鞋来到困难户家中,亲自把一双双棉鞋穿到孩子们的脚上。淮阳县、西华县、周口经济开发区的一些学校也留下了孙彩云忙碌的身影。

在活动中,一个名叫小康的孩子进入了孙彩云的视线。小康跟着奶奶生活,连一双像样的棉鞋都没有。当孙彩云把小康的旧鞋子脱下来时,脚臭味扑面而来。随后,孙彩云拿出包里的湿巾,蘸着热水给小康擦脚。直到脚不再有臭味儿,她才给小康穿上了新棉鞋。之后,孙彩云把小康带回家中,给他洗澡并换上新衣服。

每个周末,孙彩云都会把小康接到家里。在孙彩云的关爱下,小康慢慢变得开朗了,爱笑了……



孙彩云(右)为自闭症儿童送早餐

下乡进村给困难群众送温暖

通过这次捐赠棉鞋活动,孙彩云意识到,社会上还有很多人需要帮助。于是,她在市妇联的指导下,成立了周口市慈孝文化促进会。

在一次志愿服务活动中,孙彩云和商水县的顾铁牛一家成了无话不谈的好朋友。在送妹妹上学的路上,顾铁牛被车撞成了植物人。当时顾铁牛只有21岁,一家人因此陷入了困顿。

当得知为了给顾铁牛看病,他的家人一天的生活费只有不到10元钱时,孙彩云流下了眼泪。之后,孙彩云

隔三差五就会给顾铁牛一家送钱送物。为了帮助顾铁牛办理医保报销手续,孙彩云多次往返顾铁牛家和医院,几乎忘记了家中还有正在上学的孩子。之后,孙彩云又想方设法为顾铁牛的妹妹办理了入学手续。看到顾铁牛家的日子一天天好起来,孙彩云很欣慰。

每逢节假日和周末,孙彩云都会带领志愿者下乡进村,为困难群众送去温暖。



孙彩云为困境儿童送棉鞋

要让社会变得更加美好和谐

在进行志愿服务活动时,孙彩云和志愿者一起在街头设立了便民服务站,免费给路人发放绿豆粥、给市民提供便民服务、为外地问路的客人指路。

一次,便民服务站里来了七八个外地农民工。他们拿着沉重的行李来喝绿豆粥,并询问有没有前往南阳的车路过。于是,孙彩云联系志愿者,把他们送到了汽车站。

像这样的事情还有很多,只要有人前来寻求帮助,孙彩云和志愿者都会尽全力帮助他们。

在省十三运会期间,一些外地运动员由于错过了接送他们的班车,便来到便民服务站,希望兑换零钱乘坐公交车去商水县。见状,孙彩云立即给他们找来零钱。面对运动员的感谢,孙彩云说:“周口是东道主,我帮助你们是应该的。”

“从事公益活动,一个人的力量毕竟是有限的,我要用我的行动去带动慈孝公益团队,再以慈孝公益团队带动更多的人,使我们的社会变得更加美好,更加和谐。”孙彩云说。